



蒋陈滨：

烈火雄心，彰显消防铁军本色

入伍已经8年了，蒋陈滨始终牢记党和人民的利益高于一切，忠诚于党、服务人民、竭诚奉献。在本职岗位以及历次灭火救援、攻坚克难现场都彰显消防铁军本色，出色地完成了党和人民交给的各项任务，体现了党员士官的先锋模范作用。

2014年1月1日2时06分，温岭中队接到110指挥中心指令：位于城北街道的温岭市大地鞋业有限公司突然发生火灾。温岭中队立即出动1车7人，行车过程中得知火灾现场有人员被困，中队立即增派力量。作为头车班长的蒋陈滨知道此次火灾扑救与救援的困难程度大，随即在车中对班组战斗员进行了简要的战斗分工。

现场情况万分危急。厂房西侧宿舍楼有1名人员被困，厂房五楼楼顶有2名人员被困。指挥员命令头车出2支水枪，高喷车架设水炮对厂房人员被困点下方的火势进行压制，并利用高压水枪为被困人员驱烟降温，为救援争取时间。同时，命令在宿舍楼左侧组织架设6米拉梯先营救。蒋陈滨协助指挥员布置好水枪阵地和做好救援准备后，主动请缨担任救援先锋，带领攻坚组第一个到达宿舍楼内人员被困点。他冒着浓烟，果敢地取下自己的面罩为被困人员供氧，

并采用轮流吸氧的方式把被困人员扶上梯、护送到地面，成功、迅速地将被困人员安全救出。

此时，登高车刚好到场，刚刚救下一人蒋陈滨再次要求参加登高车救援组，抢救另外两位情况更加危急的被困人员。蒋陈滨和贾科楹组成的登高车空中操作组随即携带空呼器、救援绳包等装备，利用登高车一点一点接近顶层被困人员。但火势实在太大，温度已经超过登高车的工作极限，第一次靠窗失败。

被困人员的情绪接近崩溃，求救的手机灯光在浓烟中时隐时现，随时都有生命危险。蒋陈滨与战友一边大声安抚被困人员，一边请求地面加大火势压制力度，必须尽快第二次靠窗。大队指挥员命令集中车载水炮、三支水枪同时压制被困人员下方的火势，为登高车操作平台靠窗创造有利条件。火势被压制的间隙，登高车的作业平台又一次缓慢接近窗台，蒋陈滨知道这次尝试是最后一次机会，也是被困人员最后一线生机，但高温和浓烟仍然在严峻地考验着救援组员的胆魄、意志和专业水平。蒋陈滨和战友脸上毫无惧色，终于靠窗成功。他和战友一起协助被困人员顺利登上了作业平台。直到被救人员到达地面上了急救车，他才长舒了一口气。

口气。

未作休整，蒋陈滨又一次投入战斗中去。他再次担任攻坚组组长，带领头车战斗员内攻进行灭火。“那边有油桶，危险！”蒋陈滨大喊，原来，厂房一楼发电机房旁存放有2个200L的油桶，油桶周围已被大火吞噬，随时可能发生爆炸。

“快！冷却！你到后面去。”话音刚落，蒋陈滨便抢过身边新兵秦世海的水枪，同时让战友退到自己身后，他独自面临着随时爆炸和厂房顶棚倒塌的危险，毫不退缩。在最紧要的关头，他带领内攻组战友一起先后更换了4次钢瓶，发起了4次冲锋，在进深50米的火场、浓烟中坚持奋战了1个小时，成功阻截住了火势由厂房向周围建筑蔓延。7个多小时过去了，大火终于被完全扑灭，精疲力竭的他才从废墟中走出来。

此次鞋厂火灾扑救过程中，蒋陈滨同志在中队指挥员的带领下，冒着生命危险勇往直前，进入浓烟弥漫、火焰翻滚的厂房内，深入内部侦察搜索、抢救人员、内攻灭火，并把了解到的情况在第一时间向现场指挥员汇报，为指挥员作出正确决策提供了可靠的依据。他带领班组战斗员始终战斗在第一线，凭借顽强的意志圆满完成了各项战斗任务，赢得了领导和战友们的一致好评。

张锋：

扎根最基层 默默奉献不懈追求

张锋：

温岭消防大队工程师，先后被公安部评为“清剿火患”战役先进个人，被浙江总队评为世博会消防安保先进个人，先后荣立三等功两次，任职温岭中队主官期间带队获授集体三等功，被总队评为优秀警官，还刚刚获得了台州市第四届“我最喜爱的人民警察”称号。

一般人是从天亮开始工作的，但作为“温岭消防人”的一员，张锋的工作往往是从凌晨就已开始了。这样的工作状态是温岭消防工作的常态。这样的工作状态，他已经坚持了将近9个年头。张锋获得过很多荣誉，但这些光环的背后，是他扎根基层、默默奉献的不懈追求……

繁忙的工作之余，张锋积极思考，善于总结，先后在《中国武警学院学报》、《消防科学与技术》等国家级学术刊物上发表多篇专业论文。其中，作为第一作者的《新消防法背景下消防责任事故罪的完善》一文被中国消防协会评为三等奖。为了不断提高业务水平，张锋还坚持利用有限的业余时间参加同等学历教育，确保知识及时更新。张锋坚持“终身学习”理念和在实践中学习的思想，始终坚持正确的学习态度，不懂就问，不耻下问，向经验丰富的老同志学习，向观念先进的新同志学习，向设计施工人员学习……不断提升业务素质和综合素养。先后被支队评为消防执法工作先进个人。

人、消防监督岗位标兵，被总队评为优秀法制员。

去年，张锋被抽调到省火灾等安全事故综合防控治理体系建设工作现场指导组，驻点城北街道开展指导工作。工作中，他坚决贯彻上级要求，牢牢扭住各阶段的中心任务，先后高标准指导完成了3个示范点的建设任务，坚持高频次抽查工作，推动面上火灾隐患整治。在准备召开台州现场会过程中，城北街道是任务量最大的街道之一。张锋连续加班加点、熬夜，与设计人员一起顺利完成了任务，制作的展板也获得了各级领导的肯定。

在全省现场会前期准备过程中，张锋除了积极完成展板制作任务外，还先后独立或者参与起草了《温岭市人民政府关于进一步加强政府专职消防队伍建设的意见》（初稿）、《温岭市消防安全综合执法办法》（一、二、三稿）、《关于进一步规范全市消防安全委员会实体化运作的指导意见》（初稿）、《温岭市消防安全“两类责任”追究办法》（初稿）等文件，为体系建设作出了自己的努力。

（以上稿件由本报通讯员吴超提供）

消防情系万家 责任重于泰山

消防之窗由温岭市消防大队主办、浙江民泰商业银行赞助 第21期

当街井巷

“现在很幸福 但不能忘记曾经的苦难”

退休老师林秀莲讲述日军轰炸城关坊下街

本报讯（记者黄晓慧）“在电视上看到南京大屠杀、重庆大轰炸，想起了日军当年轰炸城关坊下街的事，特意前来讲讲这段历史。”7月27日上午，方城小学退休教师林秀莲与丈夫郭起一起来到报社。

林秀莲生于1934年，她家在市区人民路方同仁药店对面的老百货大楼位置，家里原有七间半房屋。抗日战争期间，家里开着一家碗店，父亲林仰峰在横峰教书，虽然没有田地，也算是小康家庭。

林秀莲记得1941年4月（记者按：经查，是4月15日），日军轰炸坊下街，她还在横湖小学读一年级，因为要防备日军，学生排着队，带着小凳、书包等，出城到田间上课（那个时候，温岭城墙还在，横湖小学在城内，城外种有麦等作物），敌机飞来，有空袭警报，老师就招呼学生们卧倒。

林秀莲回忆，日机的一颗炸弹刚好扔在她家后门。轰炸的原因，据当时的人说，是一位替部

队洗衣服的老太太将军衣晒起来，大概日机发现了军服，以为有军队在此而扔下了炸弹。“当时我爸爸在横峰教书，家里只有我娘在，周边的房子全烧光，她逃出来找到我。边上的几十个邻居也都躲到林家祠堂。因为东西都被炸了烧光了，没有衣裳可穿，也没有东西可吃，三日后，有一个青年看到我们，买了一大袋的饼，大人们舍不得，给我们小孩子吃……”

林秀莲说，日机扔下的第二颗炸弹，正好扔在南门街口，将她姨婆的腿炸伤了，血流如注，几天后不治而死。而她的三婶，产后只有一个星期左右，也被炸伤，不久也死了。“日军炸弹一扔，我的家破了……”

林秀莲说，房子被炸成了一片废墟，后来温西姆坑的姑婆找到了他们，接去姆坑避难。父亲在姆坑那边教书为生，一家人勉强度日。一年半后，考虑到她的教育问题，一家人又回到城里。经此大难，家中已陷入赤贫，只能在花园里租了一间小屋居住，父亲一时找不到工作，只有靠临时卖甜瓜、满月瓜，贩卖一些鱼虾度日。

1951年时，林家仍是贫困的，林秀莲在临海师范读普师，国家发给她每月4元的助学金，她都要将其中一半寄给父母补贴家用。她的父亲得了拉肚子的毛病，母亲给她寄信，她接信后，步行回家，等赶回家时，父亲已不治病死。那时候，她家穷得买不起棺材，17岁的她只有向亲邻借钱买了棺材，将父亲草草安葬在瓦屿山上，连坟也没有。

在讲述往事的过程中，林秀莲不禁热泪盈眶。最后她告诉记者，现在她生活得很幸福。夫妻俩居住在三心美德颐乐园，两人的退休工资加起来每月有上万元。两人育有四个子女，子女及女婿、儿媳妇中还有教授、副教授的，第三代中也有读硕士、博士的。“但也不能忘记祖辈经受的苦难。”



小舞者征战上海滩

7月25日，上海大学体育馆内，来自我市的小舞者们正在参加国际标准舞体育舞蹈全国公开赛。当天，来自全国各地的2000多名青少年和成人参加了此次比赛，精彩的表演吸引了不少观众前来欣赏。

本报记者 朱海伟摄

温岭彩民自信倍投 喜中10万多

7月19日晚，体彩“排列3”第15193期开奖，温岭大溪3310080084101体彩销售网点中出101注，其中彩民王先生一人独中100注，奖金10.4万元。

王先生是大溪本地人，从体彩“排列3”上市起，就坚持购买，几乎是期期不落，业余时间研究“排列3”是他最大的爱好。中奖当天，王先生像往常一样来到附近的体彩销售网点，在经过仔细分析走势图后，果断选定了“702”这组号码，并进行了100倍投注。

第二天一早，王先生淡定地来到台州体彩中心兑取了这10万多的奖金。

（颜晓斌）



（接上期）

防汛防台知识问答

问：台风期间该怎么办？
答：（2）野外旅游时，听到气象台发布台风预报后，能离开台风经过地区的要尽早离开，否则应贮足罐头、饼干等食物和饮用水，并购足蜡烛、手电筒等照明用品。由于台风经过岛屿和海岸的破坏力最大，所以要尽可能地远离海岸；在海边和河口低洼地区旅游时，应尽可能到远离海岸的坚固宾馆及台风庇护站躲避。（3）船舶在航行中遭遇台风袭击，应主动采取应急措施，及时与岸上有关部门联系，弄清船只与台风的相对位置，还应尽快决定船员将船只驶入避风港，封住船舱，如是帆船，要尽早放下船帆；如果你是开车旅游，则应将车开到地下停车场或隐蔽处；如果你住在帐篷里，则应收起帐篷，到坚固结实的房屋中避风；如果你已经在结实的房屋里，则应小心关好窗户，在窗玻璃上用胶布贴成米字图形，以防玻璃破碎。（转下期）

戥秤长什么样？

8月10日前，市民都可去王伯敏艺术馆看看

本报讯（记者黄晓慧）王伯敏艺术史学馆，国内首个戥秤专业展览正在此举办，8月10日前，市民都可去开开眼界（每周一闭馆）。

戥秤是一种称量金、银、药品等的精密专用衡器。在我国，它的制作历史可追溯到宋代。泽国自宋代以来，一直是温黄平原上的商贸重镇，已有500多年的历史，最多年产戥秤

29000杆，行销全国。泽国今兴号戥秤，前身为颜记戥秤，始创于清代咸丰年间，至今有165年的历史，是国内唯一从事戥秤及制作材料、工具等，以及著名美术史论家王伯敏先生生前题赠叶永峰的“称心如意”等墨宝。通过这些实物，结合有关中国古代计算、戥秤历史的图版介绍，参观者可以了解中国古代计量及戥秤的发展简史及其独特的文化。

除了戥秤外，这一展览也展示了中国古代计量的珍贵文物，如

